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Anglia békefeltételel
Becs, február 23. A Daily News szerint 

Asjuith legutóbb hosszasan és több Ízben tár­
gyalt Lantlsdoume-mü. Hírlik, hugx a két ál­
lamférfi megegyezett Anglia lantosabb béke- 
teltételei tekintetében,

A német csapatok megszállották Dubnot 
és közelednek Révaihoz

Vezérkarunk jelentése
13 u U a p c s t, február 2a. I livatalos

jelentés.
OLASZ HARC FÉR.

Nincs különös esemény.
KELETI HARCTÉR

A nemei csapatok megszállták Dubnát.
A VEZÉRKAR FŐNÖKÉ.

A német jelentés
Bérli n. február 22. \ nagyfőhadiszál­

lás jelentése.
KELETI HARCTÉR.

Estlandbaii csapataink tox ább nyomulnak 
előre kelet íeíé. i ivlaudban megszállották 
Walk ot. Ukrajnában Laciitól eleire elörenyo 
midó erőink elérték Dubnőí. Egyébként a 
hadműveletek tovább folynak A beszállított 
foglyok száma 2 tábornokkal, 12 ezredessel, 
133 tiszttel és 8770 főnyi legénységgel emel­
kedett.

A többi harctéren nincs újság.
LUDENDORÉF.

első főszállásmesler.
A román béketárgyalások
Berlin, február 12. Amennyiben Kühnann 

államtitkárnak Brest-Litoxvskba kellene utazni, 
mielőtt a bukaresti tárgyalások befejeződnek, 
akkor Bukarestben Busche államtitkár fogja 
helyettesíteni.

Sajtó hadi szállás, február 23. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A császári és királyi hadseregfő- 
parancsnokságnak a román béketárgyalásokon 
való képviseletével Hrunitovic-Cvctassin Osz­
kár vezérőrnagyot bízták meg.

Szófia, február 23. A bolgár küldöttség el­
utazott Bukarestbe Toncseff pénzügyminisz­
ter vezetésével.
Pétervárt védik a németek elől

Rotterdam, február 23. A Daily Chronicle 
szerint Pétéi vár védelmére nagy előkészülete­
ket tesznek. Különösen a vörös gárdát össz­
pontosították a németek föl tartóz tatására. Az 
orosz csapatok a végsőkig való ellenállásra 
kaptak parancsot, valamint arra, Iwgy visz- 
szavomlás esetén mindent pusztítsanak el.
A németek közelednek Révaihoz

Berlin, február 23. A németek keleti elő­
nyomulásának legfontosabb sikere a cholm- 
rnwno klewí vasútvonal elfoglalása. A né­
metek az ukránokkal nemcsak érintkezést la

la!tak már. Je ezek szárnya is biztonságban 
van a bolsevikekkel szemben. Északon a né­
metek közelednek Révaihoz

Merényletterv Lenin ellen
Stockholm, február 23. Ma a „Wolhynia“ 

lap munkatársait letartóztatlak, mert összees- 
kiivist szőttek Lenin ellen. \ terv az volt, 
hogy a népbiztosok vezetőit sorra leülik és 

I Lenin helyébe egy szociáliséit tesznek diktá­
torrá.

A központi hatalmak ultimátumot 
küldenek Görögországhoz?
Ilasei február 23. A Times szerint en- 

tente-körökben számolnak azzal az eshetőség­
gel, hogy a központi hatalmak, mihelyt Romá­
niával békét kötnek, ultimátumot intéznek Gö- 
> ógországhoz.

Ostromállapot Rómában
Becs, február 23. A svájci határról jelen­

eik: Az olasz kamara épülete körül ismételten 
i zavargások törtek ki, amelyeknek a katonaság 
\etett véget. Rómában ismét kihirdették az 
ostromállapot ot.

Olasz lapok
a monarchia uiabh offenzivájáról

Bent, február 23. Az olasz lapok a mon­
archia uiabh offenzivájdtót tartanak, amely a 
Garda-tótól indulna ki.

Újabb 40,000 tonna
Berlin, február 23. A Wolii-iigynökség je 

lenti: Buvárhajóink az északi hadszíntéren 
újabban ismét 18,01 K) brutto regisztertonnát 
süllyesztettek el. ezek közt egy 10.000 tonnás 
angol gőzöst.

Berlin, február 23. A Wolíf-iigynökség je­
lenti: Buvárhajóink a Földközi-tenger nyugati

I részében 22,000 brutto regisztertorma hajóte-
II et süllyesztettek el.
:

tigy segédcirkáló sikerei
Berlin, február 23. Őfelsége „Wolff‘ sc- 

gédcirkálója az Atlanti-. Indiai és a Csendes- 
oceánon való 15 hónapos útja után, hála pa­
rancsnoka kitűnő vezetésének és legénysége 
kitűnő teljesítményeinek, szerencsésen vissza­
téri a hazába. A hajó ellenségeink tengeri for­
galmának a legsúlyosabb károkat okozta. - 
Több mint 400 emberi, akik az elsülyesztetí 
hajókhoz tartoztak, hozott magával. Több 
ágyán kívül nagymennyiségű nyersanyagai, 
mini aranyai, sárgarezet, cinket, kakaobabot 
hozott magával sok millió márka értékben.

Az indemnitást megszavazták
Jánosi Zoltán beszéde a képviselöházban

X képviselőház mai illésén Jánosi Zoltán. 
Debrecen újonnan megválasztott képviselője 
elmondta első beszédet, amely tartalomban és 
formában méltó volt az ö személyéhez és a 
mely általános, nagy föl tűnést s az egész Ház 
figyelmét keltette föl. Az értékes tölszólalás- 
ban Jánosi nemcsak az általános vonatkozású 
politikai s országos érdekli kérdésekkel foglal­
kozott, hanem olyan részletekre is kitért és 
olyan kérdésekre is rámutatott, amelyek egye­
nesen Debrecen város érdekeit érintik, mint 
a debreceni egyetem orvosi fakultásának föl­
állítása, vagx olyan kérdésekre, amelyekre 
eddig nem igen fordítottak figyelmet, mint az 
egyház és állam szétválasztása.

Az ülésről egyébként a következő tudó­
sításunk számol be:

Negyed 11 órakor nyitotta meg az ülést 
Szász Károly elnök, aki közölte, hogy a ház­
szabályok szerint csak félórás beszédeket le­
het tartani.

Jánosi Zoltán: Az általános választójogot nemcsak 
azúrt kell megcsinálni, mert a törvényhozás egyik 
faktora, a király ezzel akarja megjutalmazni az áldo­
zatkész magyar népet, hanem azért is. mert ezt akarja 
az ország polgársága is. Kívánja az állam és az egy­
ház szétválasztását. Sürgős a köztisztviselők segítése. 
Meg kell szüntetni az állatni és felekezeti tanítók, va­
lamint a tanítók és tanítónők javadalmazása közötti 
különbséget. Figyelmébe ajánlja a kormánynak az ál­
lami munkások helyzetét és a munkanélküliség ellen 
való biztosítást. A hadbavonultak családjainak adott 
segítség meghalni sok, de élni kevés. Leírhatatlan 
azoknak a családoknak a nyomora, akiknek a család - 
tolltartóit a haza igénybevette. Ajánlj, hogy a cél ér­
dekében. ha kell, a liadinyereségnek és a hadsereg- 
szállítók nyereségének akár hatvan százalékát is ve­
gyék igénybe. A városok kulturális és gazdasági igé­
nyeiről külön városi törvénnyel kell gondoskodni. 
Sürgeti, hogy a debreceni egyetemen mielőbb létesít­
senek orvosi fakultást is. Örömmel üdvözli a birtok­
reformot és az önálló hadsereget, valamint a válasz­
tójog radikális kiterjesztését. A nemzeti biztosítéko­
kat úgy kell megalkotni, hogy a magyar nép százez­
reit ne zárják ki a politikai jogokból. Az u.i választói 
tői vény jogot ad a parasztságnak is. attól pedig nem 
kell félteni a magyar állam nemzeti jellegét, üti ve a 
nők teljes egyenjogúsításának is.

Az elnök félbeszakítja a szónokot, mert a félóra 
letelt.

Cserny Károly és licitárát Vilmos szólaltak föl 
ezután.

Sümegi Vilmos felszólalásában .lánosi Zoltánnak 
az. egyház és állam szélválasztására vonatkozó állás­
pontját helyteleníti. Figyelmébe ajánlja a kormány­
nak az. erdélyi magyarság sorsát. X román betörés 
következményeiéit Tiszát okolja.

Ilnszár Károly (sárvári) mélységesen fájlalja Já­
nosi Zoltán beszédét, mert első ízben vetődött fel a 
parlamentben az cgylnV es állam szétválasztásának a 
gondolata. Jánosi propagandája a szabadkőműves pá­
holyból indult ki. de szervezett hatalmat log szemben 
találni magával. Kérdi, hogy a Károlyi-párt magáévá 
teszi-e Jánosi álláspontját?

Károlyi Mihály gróf kijelenti, hogy a párt ezzel 
a kérdéssel nem foglalkozik. Mindenki a saját véle­
ményének ad kifejezést, ha ezt a kérdési lárgx alja.

X vitát ezután berckesztették.
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S'leit nyi .li'i/svi keu-skcUelemiwyi miniszter rész 
I(.lesen reflektál a vitában elhangzottakra. A Német 
fi szaggal i'tt/ii nuzdasági unió lehetetlen, mert egyik 
állam sem mondhat le a szuverenitásáról. Az élelme 
/esi kérdést illetőleg megállapítja, hogy Németország 
nak nem adtunk, ellenkezőleg: Németország segítette 
ki többször Ausztriát. Az erdélyi bajokat egy kineve­
zendő erdélyi kormánybiztos utján fogják orvosolni.

Az indemnitást ezután általánosságban, majd rész­
leteiben is elfogadták.

Ezután Burta Ödön előadásában vita nélkül elfo­
gadták a liorvát pénzügyi egyezmény meghosszabbí­
tásáról szóló törvényjavaslatot.

Ezzel az illés délben 1 órakor véget ért.

A hús árának
maximális emelése elmarad

V polgármester határozata
Lapunk tegnapi számában tudósítást ad­

tunk arról, hogy a köz-ellátási tanács a körül­
mények kényszerítő hatása alatt beható vita 
után a mészáros társaság és a többi mészá­
rosok kérvénye folytán az iránt tett javasla-

rv adelet tel állapíttassanak meg s hogy a ka- j L valasziokerulet.
tortái csapattestek számára történő vásárlások I a Csapó-utcai szavazókörben: elnök: Yu- 
olyan módon történjenek, hogy azoknak áriéi- ress Sándor, tagok: Biczó Gyula, Böszörmc- 
hajtó hatásuk kikiiszöböltessék. Felkérem egy- j nyi Imre, llléssy Gyula: a Péterfia-utcai szá­
nttal, hogy ezen kormányzati rendelkezések ' vazókörben: elnök Török Péter, tagok: Kő- 
megtétclc iránt az illető minisztériumokban n'isi Kálmán tlr., Erdős Károly dr„ Lene/
leendő személyes intervencióval járjon el.

A folyamodó mészárosoktól elvárom, 
hogy a maguk részéről is mindent elkövesse­
nek az élőmarhák forgalmánál mutatkozó túl­
kapások és árdrágítások megállítására s biz­
ton remélem, hogy eddig is. amig a fentebb 
előadott s a beadványukban jelzett eljárásnak 
kellő eredménye lesz, azon lesznek, hogy a fo­
gyasztó közönség szükségletei a viszonyokhoz 
képest kellőként kielégítést nyerjenek.

Alaptalan válsághírek
Kormányunk egyetért Czerninne! 
a romániai békefeltételek ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Esi sze­
lőt, hogy az elsőrendű marhahús ára az eddigi j rint a munkapárti folyosókon ma válsághírek 
io koronáról 12 koronára emeltessék. A köz-! keringtek a kormányról. Két nappal ezelőtt 
ellátási tanács javaslata megtételénél rámuta- j ugyanis egy aktuális politikai kérdésben né-
tolt azokra az okokra, amelyek a húsárak 
emelését indokolttá teszik.

\ polgármester a köz-eüatási tanács ja­
vaslatát abban a részében, amely az áreme­
lésié vonatkozik, nem fogadta el, hanem az 
eddigi árakat változatlanul meghagyta. — A 
polgármesternek erre vonatkozó határozata 
Így szól:

Értesítem a köz-ellátási tanácsot, hogy a 
Debreceni Mészáros-Társaság és társai bead­
ványa kapcsán előterjesztette azt a javaslatát, 
hogy a marhahús maximális árai újból fel­
emeltessenek, ezúttal nem tehettem magá­
mévá. l'olyamodókiiak azt a kérését, hogy az 
elsőrendű marhahús maximális ára a mai 10 
koronáról 12 koronára emeltessék s hogy a 
másodrendű marhahús és növendékmarhahus 
árai ehhez képest állapíttassanak meg, nem ígérte, hogy Magyarország képviseletet kap a 
teljesíthetem. béketárgyalásokon, ami eddig nem történt

Köztudomású dolog, hogy az élőmarha ,ncg- Azonkívül a békefeltételek ügyében sem 
árai a legutóbbi néhány hónap alatt a háboríts >c'ies a megegyezés kormányunk és Ausztria 
viszonyok között is szinte példátlanul álló közöít- A válság XVckerlc holnapi becsi tár­
mivel sem indokolható áremelést mutatnak. ’ «válásai során fog eldőlni s az eredmény csak 
Ezt az áremelkedést a húsárak megfelelő eme- iS a maKVar álláspont tökéletes érvényesülése 
lésével mindenkor követnünk kell. A ma ta- le!,et
pasztaiható áremelkedést azonban a fogyasztó E hírekkel szemben a Pester Lloyd meg- 
közönség érdekében ebben a mértékben tovább állapítja, hogy Czernin külügyminiszter és a 
nyomon követni nem vagyok hajlandó. Javas- magyar kormány között teljes az egyetértés a

■ zeteltérés támadt Czernin gróf kiiliigytnirtisz- 
I tér és a magyar kormány között. E miau a 

! láz csütörtöki ülése után rendkívüli minisz 
í er tanács -volt. A szóban forgó véleményelté­
réssel függ össze Wckerle Sándor miniszter- 
elnöknek tegnap üratz Gusztáv külügyi osz­
tályfőnökkel a képviselőházban folytatott ta­
nácskozása, süt Tisza István grófnak tegnapi 
bécsi útja is. Tisza Czerninnel tanácskozott 
Pécsben. Tisza ma délben megjelent a képvi­
selőházban, kihivatta az ülésteremből YVc- 
kcrlc miniszterelnököt és hosszasan tanács­
kozott vele.

A Map a következőket irja: A konfliktus 
a román béketárgyalások ügyében állott bt

Géza dr.
II. választókerület.

a liatvan-utcai szavazókörben: elnök: 
Markovics Elemér dr., tagok: Szotyori Nagy 
Sándor dr., Vilmányi Imre, Szőlősi Dániel; a 
Ferenc József-mi szavazókörben: elnök: Kun 
Béla dr., tagok: Horváth Sándor dr.. Jolsvay 
Imre, Petrizsiny .1. Gyula.

III. választókerület.
a Varga-utcai szavazókörben: elnök: 

; Nyíri Géza. tagok: Kuthi Sándor dr., Handler 
j Gyula, Szvaszta Károly; a Kossutli-utcai sza­
vazókörben: elnök: Tóby István, tagok: Sze- 

f pcsi Albert, Harsányt Imre, Otrokocsi-Vég Já- 
Inos; a Mezőscgi szavazókörben: elnök: Fejér 
j Ferenc dr., tagok: Kiss György, F. Szabi) La­
jtos, Trássy Géza.

A központi választmány a törvény értel­
mében elrendelte, hogy az összeírás! munká­
latok március hó 14-én vegyék kezdetüket. — 
Egyben elrendelte, hogy az összeírás minden 
délután 3 órától 7 óráig tartson. Az összeírás 
helyiségéül a közgyűlési termet jelölte ki. A 
közönség tájékoztatása céljából a választmány 
legközelebb hirdetményt bocsát ki.

színház

hste:

lata megtételénél a köz-ellátási tanács helye 
sen mutatott reá, hogy a mai élőmarhaárak 
megállapodására megfelelő kormányzati intéz
kedés hiányában semmi reménység sincs, ezek i’s ame*l.vel külügyi kormányzatunk is tökéle 
az árak továbbra is az eddigi mértékben fog- ksen egyétért.
>ak emelkedni. A megállapítani kért 12 koro­
nás húsár tehát csak ideig-óráig volna érvény­
űén tartható s a legközelebbi jövőben • az 
clőmarlta árával akarunk lépést tartani új­
ból 2—3 koronás husárcmelés szüksége me­
rülne fel. A köz-ellátási tanács a körülmények

MŰSOR«
vígszínház.

YVSáRNAP: Délután: Mágnás Miska. 
Próbaluizassdg, népszínmű.

CSÖKÖN AÍ-SZINHÁZ
VASÁRNAP: Délután: Móni. népszínmű. 

Mint ismeretes, Wckerle Sándor miniszterei- : Este: Oh, Teréz! 
nők Szász Zsombor interpellációjára meg-; »

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda 
jelentése.) A Csokonai-szinliázban ma dél­
után a Náni népszimnii, este Oh. Teréz! ope- 
iett kerül szilire. A Vígszínházban délután 
Mágnás Miska operett, este pedig Molnár Fe­
renc rendkívüli sikert aratott vigjáték-ujdon- 
sága, az Úri divat kerül színre.

Carmen mérsékelt helyárakkal. (A 
színházi iroda jelentése.) Hétfőn a Vígszín­
házban mérsékelt helyárakkal népszerű opera 
előadásul a Carmen opera kerül színre. —- A 
látványos gyönyörű opera előadására jegyek 
a mai nappal előre válthatók.

Úri divat. (A színházi iroda jelentése.) A 
Csokonai-szinházban holnap, hétfőn A) bér­
letben, holnapután B) bérletben és szerdán 
o) bérletben az Úri divat vígjáték lesz mű­
soron. Molnár Ferencnek e bájos vigiátéka 
állandóan nagy közönséget vonz.-

v,",ir,r,iHiVui V/,,- 1 ^ Vígszínház zsurja. (A színházi irodahog\ nehatn külpolitikai ka- icentése.) Vasárnap délután hangulatos szó-

romániai békefeltételek ügyében. A lap utal 
Wckerle képviselőházi kijelentésére, amely tel­
jesen megvilágítja Magyarország álláspontját

\ 8 órai Újság szerint munkapárti körök­
ben sem hisznek komolyan a válság hírének. 
E lap tudósítója beszélgetett Tisza István gróf­
fal. aki kijelentette, hogy Czernin kívánságára 
utazod Pécsbe
dóst megbeszéljen vele s tanácskozásainakhelyes ismeretével mutatott reá, Jiogv a hús-, eredményét már közölte Wckerle Sándor mi-! Jlyff,J' 1 ^.eKne^c a Vígszínház.

..... ,,,....-,LJ, , niszterelnökkel. , tóti titi L w 0-° " *7Ámtahn cnek<
lánc, ti aa es aktualitás kerül programra.

esz a földszinti nagy körfolyosón nagy kon-
arak megállapítását az ólőtnarha-áraknak or­
szágos maximálásától és a katonaság vásár­
lásainak megfelelő szabályozásától lehet rc- 
melni és várni. A kérdést ezen az utón vélem 
a közönség érdekében helyesen megoidható- 
na,s. Felkérem tehát a köz-ellátási tanácsot 
miszerint tegyen a m. kir. kormányhoz olyan 
értelmű előterjesztést, amire javaslata meg­
tételénél rámutatott, hogy az élömarlia-árak- 
■a t követe hető legmagasabb árak kormány-

Ha, vasárnap, február 2-t.

Kié a, gyerek?
'igjiták 3 felvonásban.

viLÁeíiaÉs
a háború története 3 részben.

Előadások . 3, b, 7 és 9 órakor.

A k ép viselő választók
1919. évi névjegyzéke

A központi választmány elrendelte 
a szavazók összeírását.

Debrecen város központi választmánya 
I ina délben 12 órakor Márk Endre udvari ta- 
íiiácsos polgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott. amelyen Vass Károly dr. jegyző teljesí­
tette az előadói tisztet. A választmány az 
79/9. évi választói névjegyzék összeállítására 
vonatkozóan tett intézkedéseket.

Márk Endre elnök rámutatott a teljesi- 
Itendö munkálatok nagy fontosságára s felhívta 
az alakítandó összeíró küldöttség figyelmét 

farra, hogy munkájukban a legszebb polgári 
flog megvédésére törekedjenek.

A központi választmány hosszabb meg- 
j vitatás után megalakította az összeíró kiildött- 
I ségeket a következőkénen:

fctti-csata, cigányzenével. Az előadás rendes 
helyáru lesz. Jegyek előre válthatók.

Julius Caesar, ez a káhitóan hatalmas 
hím vasárnap utoljára van az Uránia műsorán.

Minden hölgynek kedvenc lapja a Szín­
házi Figaro, amely legújabb számában is a 
legérdekesebb színházi és divat intimitásokat 
közli.

Arany Bika mozgászinház
február 24.

A legnagyobb attrakció!
VILÁGÉGÉS

a háború története írásban és képben 3 felt.

Kié a gyerek ?
r,„ ,jlgjáték 3 felvonásban.

_Főszereplők : Poldi Müller, Paul Morgan.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
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Radimirow Katalin. Az orosz tőidben vul 
kanikus erők dolgoznak. Vad harcot vívnak 
ott egymással a legcl'entétesebb érzések és 
eszmék. A Radimirow Katalin citnii nagy 
orosz drámában is ennek a különös, zavaros 
társadalmi életnek három szimbolikus meg­
személyesítője kerül egymással szembe: a 
könnyű erkölcsű nagyvilági nő. a cinikus 
könnyelmű főur és az apostoli szivjóságu 
egyszerű igaz ember. Ezt a Gorkii eszméje 
ntán készült nagy drámát hétfőn mutatja be 
az Apollo.

Mia May legszenzációsabb filmje. „A te 
Kete soiför“. Egy Kaland története 4 részben. 
Különösen excentrikus történet nagyszerű je­
lenetekkel és pompás felvételekkel. Bemu­
tatja hétfőn az Uránia.

DtíBRl CZI NI H (Hil H l N UJSAti

lal megtéríti a munkát vállaló egyén részére 
a napi ellátás hatóságilag megállapított érté­
két. ha a munkás termelés vagv vásárlás ut­
ján van ellátva vagy a munkás által neki át­
adott napi fogyasztási igazolványra sajátjá­
ból szerzi be a munkása részére a munkást a 
munkaidő tartamára megillető liszt-, illetve 
kenyér mennyiséget. Dr. V á s á r v 1st v á n. 
tanácsnok.

A mezőgazdasági géptulajdonosok és 
kezelő kjclentkezése. A ni. kir. honvédelmi 
miniszter urnák 489,590. Mga. 1917. szánni 
rendeleté folytán felhívom a városunkban lakó 
Köz- és motoreketulajdonosokat. gazdaságo­
kat. hog.v a birtokukban levő ekék leírását 
ai lalmazó okmányaikkal, valamint a gazda­

ságukban alkalmazott gépészek, fűtők, motor- 
kezelők, cséplőgépész. gépészkovács stb. ka­
tonai és képesítő okmányaikkal folyó hó 28-ig 
d. c. 9 órától 12-ig a polgármesteri hivatalnál 
saját érdekükben feltétlenül ielentkezze- 
Ile'v- Márk Endre m. kir. udv. tanácsos. 

Tanárok székfoglalója a kollégiumban, polgármester.
Díszes és előkelő közönség előtt, melynek so. | Védekezés a venereás betegségek
latban az egyliazkeriileti elnökséget képviselő ellen. A debreceni kerületi munkásbiztositó
ml h f / >ZS°,-lr' 1JUSpoktm k,vll! »‘tlat; I Pénztár e hó !. óta életbeléptette a fenn járó 
luk D. Ei dós József egyetemi maori, nemi betegek dispensair-szerii ellátását Éhez 
M a k Endre udv tanácsos polgármestert, képest a pénztár rendelő intézetében (Fiivész:

rerenC irL l /0S1 k.l.,.lturta^S0S ' kert-utca 12.. földszint) minden hétköznap 
a helybeli tanintézetek képviselőit, az. erdexelt este fél 6 és fél 7 óra között ingyen orvosi

sőt gyógyszer-ellátásban is részesül mindenki, 
ak: ezt igénybevenni kívánja és arra anyagi 
helyzeténél fogva utalva van. tekintet nélkül 
nemre, korra és arra is, hogy tagja-e a mun- 
kasbiztositó pénztárnak vagy nem. A dispen- 
sair vezetésére a pénztár P o r b á t h Herman 
dn. a kiváló specialistát nyerte meg, aki a 
debreceni közkórháznak osztályvezető orvosa 
s aki mint iylen, kiváló eredménnyel működik 
s aki a dispensair érdekében Gáspár Géza 
ür. munkásbiztositó pénztári igazgató-főor- 
vnssal együtt a legnagyobb odaadással dolga, 
z k a dispensair sikere érdekében.

Ez/cl kapcsolatban közöljük, hogy a deb­
receni munkásbiztositó pénztár, a népbeteg­
ségek elleni küzdelem sikeresebbé tétele cél­
jából egészségügyi oktató előadásokat rcn-

s a mii vészi 
régiójába emelte tel a kői le 

precíz és hangulatos kezdő- és kaim azva voitak. írásbeli mániátokra
kiszólok. B c r t a-m a I n ni.

Házilag hészíiit bíriahaocs sw
. .OÍ2 f ~r A M „ írt- 1 ó t, — rt

tanárok női hozzátartozóit és a kollégium ifjú- 
sáíát. tegnap délelőtt 10 órakor tartották 
meg Erie k József dr főgimnáziumi. V a r g a 
Jenő dr., Pétertív László. Novak Jó­
zsef dr, és V i z e I v Gábor tanitóképzöiiité- 
zeti tanárok ünnepélyes székfoglaló értekezé­
seiket. A tudós hozzáértéssel megirt, élveze­
tes és tanulságos előadásokat a közönség 
nagy figyelemmel hallgatta s értük meleg el­
ismeréssel adózott. Az ni tanárokat az egy- 
liázkeriileti elnökség nevében mindenekelőtt 
Baltazár Dezső dr. püspök üdvözölte, ki­
váltván működésükre Istentől gazdag áldást s 
lelkűkre kötvén működésük vezérelve gya­
nánt növendékeiknek vallásos egyházi szel­
lemben való nevelését. Majd a főgimnáziumi 
tanári kar nevében K a r a i Sándor igazgató
s a tanitóképzőintézet tanári testületé részéről dez. Ez előadások e hó 25-én és 28-án‘este , 
Vet ess István di. fogadták és üdvözöltek otakor tartatnak meg az Urarms-mozi helvi- 
igen melegen az újonnan beiktatott kartár-: ségéhen (Korona-udvar) ***•• 
sakat. Különben az egész ünnepélyt bevezette j Keresek malmomba cgv jól számoló
L e nc z Oeza dr. kollégiumi igazgató nagyon ; z.s gyakor,ott mázsást. Csakis olyan egyé, ek 
tarta mas alkalmi beszéde s a művészi gyo- i-r , • '■ , , .nyörködtetés réoiótáiv, ,>i Vnil-.. Jegyezzenek, ku mar ilyen nnnóségben
gin mi kántus 
záróéneke.

Hirdetmény. Mindinkább gyakori lesz 
a panasz a miatt, hogy az egyes háztartások 
körében időlegesen munkát vállaló személyek 
(mosó-, takarítónők stb.) a munkaadótól ter­
mészetbeli ellátást igényelnek, ami különösen 
a kenyérrel ellátás tekintetében hozza nehéz 
helyzetbe a munkaadót, mivel a munkaadó 
csak a háztartásban rendszerint és állandóan 
ellátást élvező személyek részére szükséges 
mennyiséggel rendelkezhetik. Mintán jelenleg 
liszttel mindenki el vau látva, ama háztartás 
keretében, ahol rendszerint és áüandó ellá­
tása vau, az egyes háztartások keretében 
ideiglenesen munkaalkalmat találó fentebb 
említett személyeknek a munkát nyújtó ház­
tartás részéről való üszőéi, illetve kenyérrel 
ellátása szabálytalan és a vonatkozó rende­
letbe ütközik és pedig a munkát vállaló egyén 
részéről azért, mert senki a rcndeletekben 
megállapított mennyiségnél többet igénybe 
nem vehet és nem fogyaszthat, a munkát 
nyújtó egyén részéről azért, mert azon meny- 
uyiséget, amelyekre néki szüksége nincsen, 
másnak, mint a Hadi Termény R. T.-nak el 
nem idegenítheti semmi éli formában. Ennél­
fogva figyelmeztetem úgy a munkaadókat, 
mint a munkát vállaló egyéneket. Iiogv a 
munka tartamára liszt-, illetve kenv ér-ellálás 
nyújtása, másrészről annak követelése, illetve 
igénybevétele kihágást képez s ennek folytán 
büntetendő. A munkát vállaló egyének tehát 
kötelesek ellátásukat salát készletükből esz­
közölni, akár saját termelés, akár vásárlás, 
akár végül hatósági ellátás utján rendelkez­
nek készlettel. A munkaadó kötelessége 
esetleg vonatkozó megállapodás alapján 
csak az lehet, hog\ a rendes munkabéren t"e-

Egy óra alatt

„sí imr Alttól
rwh&t, kötényt, kendőt, harisnyát 
és minden ruhaneműt tetszése 

szerinti színre fest.

GYÁRTJA

Hbbozbg Géza
os és kir. udvari siilütó vegyésseti gyára

Budapest, V., Bálvány-utca 16.
Eladások vsak nagykereskedők részére!

K$y teljese» jé karban lérő
deszkából épült raktár roln- 

I • den órán eladó. Hoswa 16 
méter, szélessége 10 méter, magassága szélről 
880 cm, k(Szépen 750 cm Az egész épület eternittel 
fedett és tégla alapon nyugszik.I GEBAUER ÉfSltiíüPlEíliM! Honimért Hím, Ifi,

ibetósi és zári-ajánlati íiipdetmény.
A debreceni református Kollégium tu­

lajdonát levő. a debreceni Egyháztér 12. sz. 
házra y.t.OOO korona. — a Széchenyi-utca 

‘27. sz. házra 65.000 korona. — a Széchenyi-
utca ‘29. sz. házra 83,000 korona a Szé-

-28 színiig 19 korona
39— 34 számig 24'50 korona
56—39 számig 30 koronától 34 koronáig
40— 46 számig 85 koronától 45 koronáig.Rárbabanre va,rtdi *paitb6rtaippat so k-mi 100 r< \g.uyiicnmiua Meg nem telelőt visszaveszek.

Schäfer Miit se, Budapest, i„ Döbrentel-tér 4.

árverési hirdetmény.
\ nagyerdei Gulyás-tanyánál kivágott fia­

tal akácfák február hó 25., 2(>., 27., 2.8. és már 
Dús hó 1-én folytatólagos nyilvános árveré­
sen el fognak adatni. A megvett fa a helyszí­
nen készpénzben kifizetendő és elszállítandó. 

Árverés kezdete reggel 9 óra.
Debrecen. 1918. február hó 23.

VÁROSI TANÁCS.

cheuyi-utca 52. sz. házra 52,000 korona. — 
a Péterfin-utcn 8. sz. házra 54,000 korona 
kikiáltási ár mellett nyilvános szóbeli árve­
rést és ezen kívül Írásbeli zárt-ajánlati ver­
senyt is hirdet.

Az árverés a ref. Kollégium kis tanács­
termében (Középső épület 1. emeleti 1918. 
évi március hó 14. napjáé d, u 3 Órakór
tartatik meg^ s a záriajánlatok ugyanezen 
nap déli 12 órájáig a Kollégium számvevő­
jénél nyújtandók be s azok közvetlenül az 
árverés megtartása után bontatnak lel.

Az árverésen csak azok vehetnek reszt 
s zárt ajánlatok csak azoktól fogadtatnak el. 
akik az árverés napjának déli 12 órájáig a 
kikiáltási ár 10”/6-át bánatpénzül készpénz­
ben, hadikölcsön kő (vényben. vagy más óva­
dékképes értékpapírban, avagy valamelyik 
debreceni takarékpénztár betéti könyvén 
elhelyezett összegben a kollégiumi pénztár­
nál leteszik.*

A megvett ingatlanra a kollégium a 
vételár 50%-a erejéig elsőhelyti jelzálogköl­
csönt nyújt.

Az árverés cs a zárt-ajánlatok felett a 
kollégium gazdasági tanácsa az árverést 
követő legközelebbi ülésében szabadon 
határoz.

Részletes árverési és zárt-ajánlati fel­
tételek a kollégium számvevői hivatalában a 
hivatalos órák alatt megtekinlhelők s úgy 
az árverelni szándékozók, mint a zárt-aján­
latot tevők által a bánatpénz letételével 
egyidejűleg aláirandók.

A debreczeni ref. Kollégium gazdasági 
tanácsának 156/1918. gt. sz. a. megbízásából.

Dr. Varga Pál, Dr- Körösi Kálmán,
kollégiumi számvevő kollégiumi ügyész

——B8”<B' TEA-RUH-PÓTLÉK 1
„EUmODOR“

r»Citrompótló „HOLZITERIN
magánál a készítőnél

SIOMUND AIsTBAOH
WIEN, VI . Kasernengasse 22- Abt. 41. Telelőn 4135. Kívánatra árlap. 

Táviratéin!: Likörlabrik Wien VI.
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Egyesült Bank és Takarékpénztár
Részvénytársaság, Nagyváradon.
Alaptőke 12 millió kor.

Tartalékok
2 millió. 100 ezer kpi

Fiókok: Berettyó­
újfalu, Belényes 
Derecske.

-1 tfia,,. „■.-.Ml.. :

>«V
■ ‘irÄroSS

A közönné)} szives tudomására hozzuk, 
hogv Derecskén ;i Deroesikei Népbank 
hitéletünkbe beolvadt, továbbá bogy a 
Dereoekel Takarókpénstár felsiémol 
tatáéit elvállaltuk és ezzel kapcsolato­
san Derecskén a Derecskéi Takarékpénz­

tár helyiségeiben

fiókot nyitottunk.
Fiókintéze ütik foglalkozik mindennemű 
banküzletekkel, elvállal hiteleket könyv­
éi folyószámlára, — nyújt kölcsönöket 
váltóra, folyószámlára, éi trkpapírokra és 
ingatlan bekebelezés ellenében, törlesztései 
kölcsönöket folj ősit a b gelőnyösebb felté­
telek mellett. Czletnap minden hétköznap.

Az igazgatóság.

OEBRFCZI NI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Csak a szakszerű

1918. február 24

mellékfoglalkozás
fV'.I.v ,

Papucs-fatalpat
legjobb kivitelben, gyorsan és oicsóa «állít

Pollik Sándor
Kívánatra át jegyiek Képviselők és utalók kerestetnek.

I

Cipő-szalag
.1 lelluioseból 100 centi hosszai, fekete, gömbölyű, 

elszakíthatatlan.
Ára nagyodokban 044 dbi 18 korona

FéltaJp-feettős
hajlékony, rugókonv, szagtalan, legjobb pótlék bér­
űd yi helyett, vízhatlan aljzatra szerelt bikkfapálcí- 
kák. Minden cipő nagyságban készletben páron­
ként K 2 60 Viszonteladók, intézetek, cipészek 
engedményben részesülnek Küldés utánvéttel.
Bloria-Manuiaktur König Jakob,

Wien, 111 . , líltitcngasae 0.

mini fő- vagy 
Ikozá:

egjobban bevált
geltetö gépeinkkel láthat cl n-inden ház­

tartást hustal és toiá***l. 
Fogyasztásra kész baromfi 7—8 hét 
Csoutérlft népeket, mindenféle baromfi és 
apróáltat tenyésztési heremlezé-st lciolcióbuan 

vásárol a
NICKERL éB TÁRSA r.-t.-nnl.

Kizárólagos vállalat szakszerű ha rumli c* 
apió.ólat lonyész.iő telepek berendezéséic.

iHdKpss! 44 SS, V„ Vilmos császár *! 52.
Kéijo * 44. szánta ár.snyzáfcet,

ü világítási rendelet
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

-ftiwitles 
lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25,40,00 watt fogyasztású
Tungsramlámnákat.

Apró hirdetések.
EglstafAranvat-ezüetöti 

brllli&iitokat, bármi­
ről ezoló záloglevele­
kor (tál ogcédulák at) 
es egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz!* elmegyek. 
St einer Mihály, Szó- 
chenyi-utca 19. »zám 

Blade
a Nádor-utca 4. sz. 931
□ öles telek közvetlen 
az István-gözmalom mel­
lett. Két szoba, konyha, : 
verandából álló egyszerit : 
laképülcttel, szivattyus-

kottal. Értekezhetni 
Péterlia-u 16. sz. a 

Munkás leányok 
felvétetnek. Honvéd - 
utca 16. ______

Cialádl páholy 
K. bérletben eayszer he­
tenként átadó, értekezni 

: Piac 22. II. cm.
Vorréloánysk,

■ laiulóleiByok, itazónék
I magas fizetéssel azonnal 

felvétetnek Koiűftromfné 
f&zä-m6te! Bébin Kossuth- 

1 utca 11.
Jé

postaládák 5 is 1U kiló­
sok eladó. Darabja 90 
fillér. Szent Auna-u. 22.

1 hátul, emelet.
fiiadé löld

Az Ondódon 3 hold Hkiti
□ öl föld eladó. Érte­
kezhetni Pétcrba-utca 10 
sz. alatt.

tört állapotban is 
a legmagasabb árban

vásárol
DEBREC ZEN, 
Első Takarékpénztár 

palotájában.

Eladó
a Varga-utca 30. sz. 
sarokház. Értekezhetni 
Pétéilla utca 16. sz. a.

Akiiek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Blka- 
bérház 3.

Seatakert
legelején villatelkck el­
adók. Sríckezhetni: Pé- 
terfla-utca 16. sz. alatt.

fiiadéi
Hajdúböszörmény határi 
ban n vasúti állomástól 12 
km-ro a Tiszapolgári or­
szágút mentén, 260 magyar 
hold réti fekete tagos föld­
birtok . Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvező tör­
lesztéséé kölcsönnel. Jó 
fizetési feltételek mellett.

Értekezhetni: Debreceni 
<iazdák Bankja rt.-nál. 3

Vi$zk@t@gség, tömör, riih
leggyorsabban elmulasztja a Dr. FltSCb-lílf srSÖBII 
„BARNA ZSÍR“. Nincs szaga, nem piszk.it. 
Mindig cicdetl pecsétes Dr. F.esch-félét 
kérjünk. Próbategely K 2"30, nagy tégely 
K 4'—, családi tégely K IV— . Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél reudeihelő : Dr. f 1 O I C h B. 

„Korona“ gyógytára, Győr.

Szivarkshüvely Auiinikulim. 
Szivarkapapir minden faj. szalag alatt és 

könyvecskékben.
I Tábori levelezőlap, tábori levélpapír. 

Alacsony bevezetési ár.
! mule* csak utánvéttel. Picliaiendelés ajánlatos.

Mary Mill14 Wien, XV,,
Schweglcrstrasse 47- 48.

A „Deforecseni Kölcsönös Segélyzö-Bgylet mint Szövetkezet“
JMC X ■ MT - i 1a a*mm «1 B& í*5sbs& 3"

1918 övi március hó 10-én délelőtt to órakor, az intézet Baját helyiségében (Kossuth-otca 8.) tartja meg
Tárgysorozat:

I XXX \

3

Igazgatósági jelentés a műit üzletév eredményéről 
Az évizároszámadások és a felszámoló XXIX HU 2 ik évlarsulat vagyon­

mérlegének beterjesztéM-
A felszámoló- és a felügyelő-bizottság részére a felmentvvny megadása 

a haszon felosztás és az igazgatóság jelentésében foglalt egyéb indítvá­
nyok fölötti határozathozatal.

1EGYZET: Az évi zárószámadások kinyomva, a közgyűlés előtt X nappal 
órákban megtekinthetők

A szavazás módozatait az alapszabály 31. és 32. jj-a állapítja meg 
Minden tag szavazati jogosultságáról, szavazatainak sí 

igazolványok legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg
neben adatnak ki. Ugyancsak ezen időben bemutatandók a meghatalmazások is.

Magán a közgyűlésen igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki
VAGYON. MÉRLEGSZÁMLA.

VJiS-ik évtársulat megalakulásának kimondása, egyúttal a 
XXX-l'.Mo-ik évtársulat felszámolásához ö felszámoló bizottsági tag választása. 

3 Kilépő kél igazgatósági lag helyének betöltése 6 évre.
(>. Négy rendes felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre 
7. Esetleges indítványok, amennyiben azok 14 nappal a közgyűlés elöli 

beadattak.
/övetkczcl helyiségében kifüggeszletnrk és minden lag által a hivatalos

,-azati jogosultságáról," szavazatainak számáról igazolványt kap. melynek alapján a közgyűlésen szavazólapok adatnak kV 
Az igazolványok legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg 2 nappal a szövetkezet helyiségében, a törzsbetét vagy fizlotrészkönvvek felmutatása elle­

ti csak ezen időben benmtalandok a meghatalmazások is. 
vány ok. vagy igazolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki.

TEHER.

Pénzkészlet 
Pénztári maradvány 
Folyószámlákon 

Értékek
Tiszav. Hitetsz. Köteléki üzletrészek 
K 125000 névértékű állampapír 
K 100 000 n. é. államp. nyugdíjalap 

Követelések 
Kötelezvények értéke 
Hadikőlcsön-k öt vények re előlegek 
Intézeti ház .
Felszerelések 
Hátralékos kamatok 
Átmeneti tételek

Korona

46999 18 
357892'63 101891 81

15000' 
115250' 

a 93400' 523650 —

. IS78C50 
11311-7:: 1719361 73 

720000 — 
9745-47 

35616-80 
31530-60

i-tll79tp.ll

befizetései

tartaléka

Evtársubitók és üzletrészek 
Tartalékok

Az évtársulatok haszonrész 
Veszteség! tartalék 
Hadi veszteség tartalék 
Házfen tartási tartalék 

Alapok :
Tisztviselők nyugdíjalapja. 
Hadirokkanlak segélyalapja 
Debrcczeni Népszanatorium 
Közjótékonysági alap ...
O. M. B. töri. kölcsöne intézett házra 
Egyéb terhek és betétek .... 
Nyereség •

834362 * 65 
213887 08 

30000 
10500 —

alap

221732-92 
10000' 

10000' — 

5546 SÍ

Korona 
502f60P 20

588749 73

247279 73 
278124 03 
37725-54 

271313'18
6144796 41

TARTOZIK EREDMÉNY-SZÁMLA KÖVETEL

Kiadások :
Állami és községi adók 
Tiszti fizetések és lakbérek
Költségek.
Veszteség! tartalék növekedése 
Nyugdíjalap növekedése
I-eiras a fölszerel vénn ek értékéből 
Leírás a kötelezvények értékéből 
Nyereség

Korona
32987(58 
79878 16 
17995 13 
1271.5 32 
1236) 99 

1082 83 
13277 50 

271313 18
141611 79

Bevételek
Kötvénykamatok és késedelmi fillérek 
Értékpapír jövedelem 
llázbérjöveileh ni
Behatási dijak ...
Előző leírásokból megtérüli

Korona
363463 53 

17150 
37865 41 
9336 90 

13495 95

141611 79

DEBRECZEN, 1917. dcczcinber hó fii-én
Tikos József, igazg. h. főkönyvelő, Szent-Királyi Tivadar, igazgatósági elnök. Dr, Szántó Samut-

A felügyelő bizottság Kővy hajós, Dr. Handel Vilmos, Milmlov

Nyamauiu hsffetiaa 1« Kremrvlís iőuiviyBmdíjáb«*, Karm 3 fosai-ut 49,

I, igaz.gntó, Dömsődy Imre főpénztáro*-
its Jenő.
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